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о о о

Крім того, подоланню неуспішності сприяють орієнтування педагогічного 
колективу на її профілактику, диференційований підхід до учнів, концентрування уваги 
на вдосконаленні методики викладання складних предметів, систематичне вивчення 
реальних навчальних можливостей учнів, ознайомлення вчителів з методикою подолання 
неуспішності, єдність їх дій, забезпечення внутрішньошкільного контролю за станом 
роботи з невстигаючими учнями.

Головним і вирішальним у запобіганні й подоланні неуспішності учнів є належна 
підготовка вчителя до такого виду діяльності. Для цього він зобов’язаний усвідомити 
значущість проблеми, уміти встановити причини неуспішності в кожному конкретному 
випадку, враховуючи вікові та індивідуальні особливостей дітей, закономірності процесів 
засвоєння навчального матеріалу.

Однією з важливих умов успішного навчання дітей у школі є використання в 
навчальному процесі інтерактивних форм роботи, інноваційних технологій викладання, 
елементів передового педагогічного досвіду, ігрових ситуацій як засобу активізації 
мислення й пізнавальної діяльності школярів [1].

Висновки. Таким чином, система навчально-корекційних засобів у школі повинна 
бути спрямована в першу чергу на ліквідацію виявлених вад у розвитку дитини, при 
цьому слід опиратися на ті сторони пізнавальної діяльності, які в конкретного учня 
розвинені найкраще. Робота з невстигаючими дітьми вимагає постійного їх вивчення; 
формування в них уміння вчитися; зосередження уваги не на помилках, а на успіхах і 
перемогах, навіть незначних; залучення батьків до співпраці; створення доброзичливої 
атмосфери творчої співпраці між учителями й учнями.

Література:

1. Казачінер О. С. Діагностика як один із засобів подолання неуспішності 
молодших школярів // Початкова школа. -  2011. -  № 1. -  С. 51 -53.

2. Орлова Л. Шляхи подолання неуспішності учнів // Директор школи. -  
2010 .-№  10.- С .  21-25.

3. Сухенко Т.П. Причини неуспішності учнів і шляхи їх подолання / Т. П. С 
ухенко // Завучу. Усе для роботи. -  2011. -  № 1-2. -  С. 9-26.

4. Туріщева Л. В. Особливості роботи з дітьми, які погано навчаються // 
Початкове навчання та виховання. -  2010. -  № 16-18. -  С. 40-45.
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Актуальність. Реформування вітчизняної освіти є одним зі шляхів входження 
України до світового освітнього простору. Сучасна початкова школа не може залишатися 
осторонь від процесів модернізації освіти, які відбуваються нині в усьому світі, і в 
Україні зокрема. Початкової ланки освіти стосуються всі світові тенденції та інновації: 
особистісно орієнтований підхід, інформатизація, інтеграція тощо. До них належить і 
компетентнісний підхід, поява якого пов’язана, насамперед, з кризою освіти, що полягає 
в протиріччі між програмовими вимогами до учня, запитами суспільства і потребами 
самої особистості в освіті.

В умовах інтенсивного «старіння» інформації традиційна передача знань стає 
принципово недоцільною. Стає аксіомою не тільки здатність до набуття знань, а й 
готовність використовувати їх на практиці. Розв’язання вказаної проблеми пов’язується 
з реалізацією компетентнісного підходу до навчання, тобто спрямованістю педагогічного 
процесу на формування ключових і предметних компетентностей, які розглядаються як 
інтегрована характеристика особистості.

Проблемі становлення компетентнісного підходу в освіті присвячені дослідження 
В. Адольфа Н. Бібік, Л. Ващенко, О. Дахіна, І. Зимньої, О. Локшиної, О. Овчарук, 
Л. Паращенко, О. Пометун, Дж. Равена, О. Савченко, Т. Сорочан та ін.

Мета -  здійснити науковий аналіз проблеми реалізації компетентнісного підходу в 
педагогічній теорії і практиці та окреслити понятійне коло дослідження.

Виклад основного матеріалу. Перед вітчизняною освітньою системою стоїть 
завдання сформувати громадянина, спроможного до гнучкої зміни способів і форм 
життєдіяльності, а формування ключових компетентностей, що відповідають основним 
видам діяльності людини, стає актуальним завданням навчально-виховного процесу 
загальноосвітнього навчального закладу. Компетентнісний підхід визначає результативно- 
цільову спрямованість освіти, що, на нашу думку, є його безперечною перевагою над 
іншими традиційними підходами. Кінцевим результатом навчання є сформованість 
компетентностей людини, перенесення акцентів з рівня знань суб’єктів навчання на їх 
уміння використовувати інформацію для вирішення практичних проблем.

Компетентнісний підхід має інноваційний характер. Це зумовлено тим, що в 
сучасних умовах зростають вимоги до якості освіти і з’являється запит на компетентних 
учителів та учнів. Метою початкової освіти повинен стати особистісний і соціальний 
розвиток дітей, їх гармонійна інтеграція в навколишнє середовище. Це вимагає 
певного рівня компетентності, а не вимірювання обсягу знань чи досягнення широкої 
інформативності навчання.

Академік Національної академії педагогічних наук України, доктор педагогічних 
наук О.Савченко компетентнісний підхід до навчання сформулювала у вигляді формули: 
«звичний результат навчання «я знаю» змінюється на «я знаю, як це застосовувати, я це 
розумію» [5, с. 4].

Так, на думку О. Лебедева комиетентнісний підхід -  це сукупність загальних 
принципів визначення цілей освіти, відбору змісту освіти, організації освітнього процесу 
та оцінки освітніх результатів [1].



У цьому аспекті О. Дубасенюк стверджує, що компетентнісний підхід відображає 
інтегральний прояв професіоналізму, в якому поєднуються елементи професійної і 
загальної культури, досвіду фахової діяльності та творчості, що конкретизується у певній 
системі знань, умінь, готовності до професійного вирішення поставлених завдань та 
проблем [4].

Ми погоджуємося з думоко Г. Селевко, що компетентнісний підхід означає 
поступову переорієнтацію домінуючої освітньої парадигми з переважаючою трансляцією 
знань, формуванням навичок, створення умов для оволодіння комплексом компетенцій, 
які означають потенціал, здатність випускника до виживання і стійкої життєдіяльності 
в умовах сучасного багатоаспектного соціально-політичного, ринково-економічного, 
інформаційно і комунікаційно насиченого простору.

Загальною ідеєю компетентнішого підходу є компетентнісно орієнтована освіта, 
яка спрямована на комплексне засвоєння знань та способів практичної діяльності, завдяки 
яким .людина успішно реалізує себе в різних галузях своєї життєдіяльності.

В освітньому просторі, на жаль, дотепер неоднозначно використовують базові 
поняття компетентнісного підходу, хоча є низка фундаментальних і довідникових джерел 
щодо сучасного тлумачення цієї термінології. Зокрема, у нашому дослідженні ми 
користуємось такими визначеннями.

Компетентність -  інтегрована здатність особистості, яка набута у процесі навчан
ня. Вона охоплює: знання, уміння, навички, досвід, цінності та ставлення, які можуть 
цілісно реалізуватися на практиці, тому компетентність не може бути зведена лише до 
фактичних знань.

Компетенція розуміється як коло питань, щодо яких особистість має бути обізнана 
або певна сфера діяльності, в якій людина повинна володіти компетентністю.

Отже, компетенція і компетентність -  два різні поняття. Компет енція -  це суспільна 
норма, вимога, яка включає знання, уміння, навички, способи діяльності, певний досвід. 
Компетенція сама по собі не є характеристикою особистості. Нею вона стає в процесі 
засвоєння і рефлексії учня, перетворюючись у компетентність. Компетентність -  це 
здатність застосовувати набуті знання, вміння, навички, способи діяльності, власний 
досвід у нестандартних ситуаціях з метою розв’язання певних життєво важливих 
проблем. Компетентність є особисгісним утворенням, яке проявляється в процесі 
активних самостійних дій людини.

Ключова компетентність ~ спеціально структурований комплекс якостей 
особистості, що дає можливість ефективно брати участь у різних жиггєвих сферах 
діяльності і належить до загальногалузевого змісту освітніх стандартів.

У Державному стандарті початкової загальної освіти зазначено, що основним 
завданням початкової освіти є оволодіння учнями ключовими компетентностями. 
Ключові компетентності є наскрізними інтегрованими утвореннями, які формуються 
засобами всіх предметів, у взаємозв’язку урочної й позаурочної роботи, у взаємодії з 
соціумом. До ключових компетентностей відносяться: уміння вчитися (навчальна); 
громадянська; загальнокультурна; компетентність з інформаційних та комунікаційних 
технологій; соціальна; підприємницька; здоров’язбережувальна [3].

Предметна компетентність -  сукупність знань, умінь та характерних якостей, що 
дають змогу учневі автономно виконувати певні дії у межах конкретного предмета для 
розв'язання навчальної проблеми (завдання, ситуації).

Слід зазначити, що компетентнісна освіта більш практикозорієнтована, діяльнісно- 
результагивна, враховує досвід особистої навчальної діяльності дитини, що сприяє 
формуванню емоційно-ціннісного ставлення до знань. Такі концептуальні орієнтири 
обумовлюють необхідність змін як у змісті освіти, так і в організації навчально-виховного 
процесу, оскільки спрямовані на розвиток ключових та предметних компетентностей 
учнів. Тож упровадження компетентнісного підходу у початковій школі передбачає

334



обов язкове прогнозування кожним учителем результатів навчання, супроводжується 
новим підходом до контролю й оцінювання навчальних досягнень учнів тощо [2].

Висновки. Таким чином, сьогодні соціуму необхідні учні, готові змінюватися і 
пристосовуватися до нових потреб життя, оперувати й управляти інформацією, активно 
діяти, швидко приймати рішення, навчатися упродовж життя. А це значною мірою 
залежить не від отриманих знань, умінь і навичок, а від деяких додаткових якостей, для 
позначення яких і використовуються поняття компетенція і компетентність, що найповніше 
відповідають сучасному р о зу м ін н ю  м ети  освіти . Ід ея  ком петен тн існ ого  п ідходу  — одна 
із відповідей на питання, який результат освіти необхідний особистості і затребуваний 
сучасним суспільством. Формування компетентності учня на сьогоднішній день є однією 
із актуальних проблем освіти і може розглядатися як вихід із проблемної ситуації, що 
виникла через протиріччя між необхідністю забезпечити якість освіти та неможливістю 
вирішити цю проблему традиційним шляхом. У процесі модернізації початкової освіти 
і запровадження в ній компетентнісного підходу відбувається методологічна перебудова 
навчального процесу на принципах гуманізації та демократизації, спрямування його на 
особистісний розвиток молодших школярів, формування в них основних компетентностей. 
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